

自强男儿韩佳林 逆境奋起动人心

□记者 刘志松 实习生 张俪海



韩佳林近影



韩佳林常年照顾父亲,无微不至

3年前的开学季,本报第一时间刊发了“河南最美孝心少年”韩佳林带瘫痪父亲上大学的消息,引起社会强烈反响。3年过去了,来自洛阳市的韩佳林在新乡生活、学习得咋样?8月31日,记者再次走近韩佳林父子。

韩佳林的父亲韩中孝告诉记者,感谢《平原晚报》当年的及时报道,他们从洛阳到新乡后,地方政府的有关领导就上门看望、慰问,河南科技学院的领导、老师给予了无微不至的关怀和照顾,还有不少社会爱心人士捐款捐物,让他们父子感到格外温暖。3年来,他们父子在新乡生活得很好。孩子也格外争气,学习非常刻苦,这个暑假除了照顾他,就是到学校图书馆学习。

10多年前一次意外事故,作为家中顶梁柱的父亲韩中孝摔伤,后来瘫痪在床,生活不能自理,加之母亲离家,家庭重担一下子落在韩佳林羸弱的肩膀

上。小小年纪的韩佳林一面照顾父亲,一面发奋学习。3年前,他以优异成绩考入河南科技学院,并带着父亲来到新乡。他表示,每一次困难都是一次成长的契机,每一次挑战都是一次突破自我的机会。

据同学介绍,在课堂上,韩佳林总是坐在第一排认真听课,积极与老师互动交流;课下及时复习,整理笔记,排查不足。他还经常和同学探讨难题,以此提升自己对知识的理解,一步一个脚印踏实向前,成绩逐步提升。近两个学期,他的成绩均排在年级前五名,并多次获得校内奖学金。在2023—2024学年第一学期期末考试中,他取得了专业排名第一的好成绩。

除了专业课程外,韩佳林更注重知识的积累和学习习惯的培养,以提升自身的社会竞争力。他大一时就加入了学院内开设的单片机兴趣小组,且不断

努力学习,积极与老师沟通交流,也经常向学长学姐们虚心请教。经过努力,他获得了第14届“蓝桥杯”大赛电子类单片机组的国家级三等奖和省级一等奖。在单片机兴趣小组,他也会像当初的学长学姐们一样耐心为新的学弟学妹们解答问题、分享学习经验。

为多方面提升自己的能力,韩佳林辅修了计算机科学与技术专业,并顺利获得计算机C语言二级证书、数据库三级证书。

在新乡3年来,韩佳林的成长离不开河南科技学院和社会各界的关心、支持和鼓励,这些都如同明灯一般不断照亮他前行的道路。他知道唯有用实际行动才能真正回报这份深情厚意,回报社会对他成长的期待和关怀。他积极向党组织靠拢,时时处处以党员的标准严格要求自己,2023年5月成为中共预备党员,还被评为2024年河南科技学院

“最美大学生”。

生活中,韩佳林诚实守信,乐于助人。他一面悉心照顾瘫痪在床的父亲,一面积极参与“志愿服务,爱在校园”活动,清理路面杂物、卫生死角,规范摆放非机动车辆,为营造整洁有序的校园环境尽自己的微薄之力;他参加“万里越野”志愿服务活动,为运动员呐喊助威,提供热水和食物;疫情期间,他任劳任怨,不辞辛苦送物资,用青春力量为疫情防控作贡献。作为班级中的生活委员,他以认真负责的态度完成各项工作。

正是因为有着自强不息、努力拼搏的决心,韩佳林才能在逆境之中砥砺前行。他以乐观自信的态度、坚韧不拔的信念去战胜生活中的种种困难。他始终坚信,只要拿出不屈不挠的劲头和自强不息的毅力,终有一日,会实现自己的梦想,用一个精彩的未来感谢所有关心自己的人。

园林比武秀技能 只为城市更美丽

本报讯(记者 陈卓)提高园林人员技能,赋能美丽城市建设,8月29日,全市园林绿化职工职业技能竞赛在市植物园举行。活动现场,参赛人员大显身手,充分彰显了全市园林绿化职工良好的精神风貌。

当日,全市园林绿化系统90余人参加了竞赛活动。在实操现场,选手们分为三组进行树木修剪比赛。比赛看似简单,实则不易。裁判表示,树木修剪分为大乔木修剪、花灌木修剪和球类植物修剪三部分,通过综合评判,来合理打分。听到规则后,选手们迅速进入“战斗”状态,展开了激烈角逐。

在竞赛现场,裁判赵师傅介绍:“园林修剪是园林技能的基本功,一枝一叶的处理,一剪一锯的运用,既是一门技术,更是一门科学。”当修剪比赛结束后,裁判员从安全操作、修剪合理性、协调性、景观效果等进行综合评分,并进行了细致点评与指导,助力参赛选手技能进一步提升。经过一天的比赛,最终,多个奖项“花落各家”。同时,本次竞赛的前三名优秀选手还将代表我市参加2024年省住建系统职工职业技能竞赛。



据了解,本次竞赛营造了“赛中学习、赛中成长、赛中超越”的浓厚氛围,为园林从业人员搭建了一个展现自我、挑战自我、相互学习的宝贵平台,进一步促进了全市园林绿化队伍

养护技能与职业素养的全面提升,为全市园林绿化事业向高水平迈进奠定了坚实基础。

图为竞赛现场

2024年沿黄省(区)老年人乒乓球比赛在我市开赛 乒乓燃激情 银龄“乒”出新活力

本报讯(记者 李文奇)8月31日,2024年沿黄省(区)老年人乒乓球比赛在我市开赛,来自沿黄河各省(区)的13支代表队150多名老年运动员齐聚一堂,激情比拼、友好交流。

比赛现场,漂亮的弧线、精妙的拍击、凌厉的扣杀……老年运动员各施绝技,球技丝毫不亚于年轻人。作为这次比赛年龄最大的选手,81岁的赵辑贤依然步法灵活,眼疾手快。代表新乡出战的他,屡屡在赛场上有着不输旁人的表现。“别看我已经到了耄耋之年,但无论精神状态,还是身体素质,都和刚退休时差不多。”赵辑贤表示,长期坚持体育锻炼,让他充满了活力,有一副好身体,对自己和家人,都不是什么坏事。

本次赛事,由中国老年人体育协会主办,省老年人体育协会、市体育局、市老年人体育协会承办,市慈善总会、市乒乓球协会协办。比赛分为男女团体赛和嘉宾组单打,共有来自沿黄河各省(区)的13支代表队150多名老年运动员,在为期3天的时间里进行激烈角逐。除山东、河南、内蒙古、山西等沿黄省区的代表队外,赛事还吸引了黑龙江、浙江等代表队积极参与。